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Ce soir

Bilan statistique Bilan de nos 
échanges

Nos réponses et 
propositions à venir



Bilan statistique

261 réponses aux questionnaires 
des habitants, agents municipaux, 
associations et entreprises

37 rendez-vous organisés,

plusieurs temps informels

850 personnes rencontrées

Malgré une période chargée 
comprenant vacances scolaires et 
plusieurs jours fériés



Les questionnaires des habitants

Hommes
35%

Femmes
65%

GENRE



Les questionnaires des habitants
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Bilan de nos 
échanges



Espaces verts / Environnement

28%

52%

13%

4% 3%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Des grands parcs reconnus et appréciés :

 Le parc du château,

 Le parc de la Médecinerie,

 La forêt d’Orléans

 Le domaine du Clos Vert apprécié

 Des espaces verts plus petits mais tout aussi appréciés : 

 Plaine des Champs Gareaux / Jacques Brel

 Square Pierre Semard, Plaine du Vilpot et coulée verte

 Lac du Bois Salé

 Parc des Sports

 Des demandes de plantations d’arbres supplémentaires

 Quelques remarques sur la pollution et des remarques 
fréquentes sur les incivilités (déchets abandonnés, 
crottes de chien, dépôts sauvages…)

 Constat d’un grand nombre d’espaces verts mais une 
crainte pour certains de les voir diminuer avec 
l’urbanisation

 Des attentes sur la transition écologique de la commune 
(panneaux solaires)



Voirie / Espace public

6%

31%

40%

22%

1%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Des voiries fortement dégradées. Les plus 
citées :
 Ancienne route de Chartres

 Rue Passe Debout

 Rue du Bourg

 Rue de l’Orme au coin

 Le Centre Bourg est en très mauvais état et 
vous attendez tous sa requalification.

 Des trottoirs pas goudronnés et des voiries 
en mauvais état dangereuses pour les 
cyclistes. Des trottoirs parfois encombrés 
et trop étroits avec des poubelles, des 
poteaux.

 Le stationnement des voitures sur les 
trottoirs gêne les piétons

 Des poids lourds dans la commune et des 
rues utilisées en raccourci



Dynamisme économique, entreprises

26%

46%

16%

5%

7%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Constat de beaucoup d’entreprises et 
d’emploi à Saran avec des secteurs 
variés (commerces, logistique, bureaux, 
artisans, industrie, médical…)

 Cap Saran apprécié par les habitants

 Demande de plus de commerces de 
proximité (surtout quartier Bourg et 
quartier Chêne Maillard)

 Le marché est apprécié et il y a une 
attente qu’il se développe plus.

 Des entreprises satisfaites des liens avec 
la ville et qui apprécient la page « Actu 
Eco » de Repères



Transports, déplacements et mobilités 
douces

20%

43%

21%

4%

12%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Attente d’un meilleur développement 
des pistes cyclables

 Réseau TAO plutôt satisfaisant pour un 
usage occasionnel mais difficultés au 
quotidien sur :

 le respect des horaires

 la fréquence de passage

 Les liaisons vers la gare des Aubrais et le 
Lycée d’Ingré à revoir

 Le Chêne Maillard mal desservi

 Attente du tramway à Saran



Services publics et équipements publics

29%

49%

10%

2%

10%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Constat de nombreux équipements 
municipaux à Saran (culturels, sportifs, 
éducatifs…). 

 Des attentes d’équipements nouveaux : 
salle des fêtes et/ou salle de spectacle, 
école de musique, terrains de football 
supplémentaires

 Accueils et services municipaux 
globalement appréciés.

 Regret du déclin des services publics 
nationaux (CPAM, La Poste, Police 
Nationale etc.) et de leur complexité 
d’accès (effectifs réduits, serveurs 
vocaux, horaires inadaptés, démarches 
en ligne de plus en plus obligatoires…)



Déchets, eau, assainissement

12%

55%

20%

6%

7%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Nouvelle végétrie appréciée

 Beaucoup d’habitants en résidence qui 
souhaitent se mettre au compostage 
collectif

 Problème de la collecte de déchets pas 
assez fréquente (poubelle jaune surtout)

 Satisfaction du retour de la collecte 
gratuite des encombrants

 Problème récurrent de turbidité de l’eau

 Des attentes de mensualisation des 
factures d’eau et d’assainissement

 Constat d’un manque d’entretien des 
caniveaux et des avaloirs



Santé

5%

35%

31%

25%

4%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Gros manque de médecins généralistes. De 
fortes attentes de la mairie sur ce sujet.

 Des remarques également sur les dentistes.

 De bons avis sur la présence d’Oréliance
avec quelques regrets que ce soit une 
clinique privée.

 Satisfaction de la présence des pharmacies, 
des kinés, des infirmiers…

 Des bons retours des professionnels de 
santé sur les relations avec la mairie et sur 
l’accompagnement lors de leur installation 
ou de leur développement.

 Les habitants approuvent l’implication de 
la ville sur les cabinets médicaux des 
Sablonnières et de la rue Marcel-Paul mais 
attendent plus.



Actions sociales, solidarités

20%

40%

8%

2%

30%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Une mairie à l’écoute lorsque les 
saranais éprouvent des difficultés

 Fierté de certains habitants de vivre 
dans une mairie avec des valeurs de 
solidarité

 Des remarques néanmoins sur un 
sentiment de « payer pour les autres »

 À savoir :Il y a aussi une participation de 
la ville sur les tarifs du quotient familial 
maximum (entre 50 et 80% du coût réel 
de la prestation)

 Des parents qui apprécient les politiques 
tarifaires pour les activités sportives et 
culturelles de la mairie.



Petite enfance

20%

29%

3%3%

45%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Satisfaction des habitants d’avoir une 
très belle crèche

 Difficultés pour certaines familles à avoir 
une place en crèche ou à trouver une 
assistante maternelle.



Enfance, Jeunesse, Éducation

21%

38%
6%

2%

33%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Beaucoup de choses pour les enfants

 Satisfaction des accueils périscolaires et des centres 
de loisirs qui proposent de nombreuses activités de 
qualité aux enfants

 La restauration scolaire appréciées malgré quelques 
problèmes ponctuels soulevés

 Des contraintes posées par les délais d’inscription à 
la périscolaire, aux centres de loisirs et à la cantine

 Des demandes de service minimum en cas de grève

 Des aires de jeux qui ne sont pas accessibles à toutes 
les tranches d’âge.

 Des AESH (accompagnants d'élèves en situation de 
handicap) insuffisants dans les écoles pour les 
enfants en difficulté.

 Les moyens mis à disposition des écoles et collèges 
Montjoie et Pelletier appréciés (subventions 
scolaires, bus, équipement, éducateurs et 
intervenants municipaux…)



Seniors

12%

30%

5%1%

52%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Les colis de noël ne sont que par foyer. 
Des habitants les demandent par ayant 
droit.

 Demande de plus de bals dansants

 Satisfaction des nombreuses activités et 
associations à Saran. Passeport Senior 
apprécié.

 Satisfaction du service de portage des 
repas, des aides à domiciles municipales 
et du service animations seniors.



Sports et loisirs

37%

43%

2%
1%

17%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Nombreuses activités sportives (jeunes, 
adultes et seniors…) et nombreux clubs 
présents.

 Difficultés à avoir des places dans 
certains clubs

 Proximité de nombreux équipements 
sportifs appréciée. Qualité des 
infrastructures reconnue.

 Horaires d’ouverture de la piscine 
insuffisant pour les gens qui travaillent.

 Les city-stades installés dans les 
différents quartiers sont appréciés.



Culture et animations

30%

44%

8%

1%

17%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Manque une salle de musique, salle de 
spectacle (salle des fêtes ?)

 Médiathèque très appréciée

 Équipe de l’École de Musique et de Danse 
très appréciée.

 Manque d’informations sur les sorties ou 
communication à revoir

 Avis mitigés sur la programmation du 
théâtre : des gens qui aiment, et 
d’autres non et vont dans les théâtres 
d’autres villes…

 Quelques habitants souhaitent des
spectacles avec des artistes connus



Sécurité

8%

43%

27%

14%

8%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 D’une manière générale, une majorité 
estime ne pas être en insécurité à Saran.

 Le sentiment d’insécurité

 Non-respect des équipements, du 
mobilier urbain, de la propreté (déchets 
au sol, dépôts sauvages…

 Sentiment d’insécurité lors de 
regroupements 

 L’insécurité routière

 Les runs sur la RD 2020.

 Vitesse importante dans les rues. Non-
respect du Code de la route (priorités non 
respectées, dépassements dangereux…).



Démocratie locale, proximité des élus

21%

42%

10%

4%

23%

Très bon Bon Mauvais

Très mauvais Sans opinion

 Beaucoup de possibilités de rencontres 
des élus. Beaucoup d’enquêtes et 
questionnaires pour donner son avis.

 Certains estiment que les élus ne sont 
présents que dans les mêmes quartiers.

 Demande de plus de suivi dans les 
réponses aux mails et aux sollicitations.

 Attente que le budget participatif 
revienne.



Nos réponses



Votre priorité : la santé

Dès septembre, location de locaux supplémentaires au 
cabinet municipal rue Marcel Paul pour des médecins avec 
possibilité de secrétariat.

Engagement de travaux aux Champs Gareaux : Démolition 
engagée dès cette année du plateau entre la pharmacie et la 
boulangerie pour créer 3 cabinets médicaux pour des 
médecins salariés en lien avec la Région.

Maintien de la campagne de communication et les contacts 
pris avec des médecins pour s’installer à Saran. Un médecin 
généraliste va visiter les locaux dans les prochains jours.

Redynamiser le réseau des professionnels de santé de Saran et 
projet d’organiser un nouveau Forum santé.

5 médecins à Saran
Dont 4 dans les 

locaux de la mairie

L’ARS n’a toujours 
pas classé Saran en 

zone prioritaire

Possibilité 
d’accueillir des 

médecins en 
libéral ou en 

salariat

RAPPELS



Les problèmes
de voirie

 Saran volontaire pour revoir le 
Plan de Circulation
 Néanmoins, nous refusons d’agir sans 

étude d’impact.

 Mauvais exemple de la rue des Murlins
avec les nuisances qui se sont 
reportées sur les autres rues et 
notamment la rue des Aydes qui a vu 
son trafic augmenter fortement.

 Refus du projet des Mails 
d’Orléans
 Nous allons continuer d’intervenir pour 

que les crédits « Infrastructures » de la 
métropole soient prioritairement 
fléchés pour les voiries structurantes 
du territoire les plus dégradées sur les 
22 villes de la Métropole.

 Le projet des mails n’est pas la 
priorité.

Saran verse 1M€ 
tous les ans pour 
refaire les voiries 

communales

Les voiries 
structurantes sont 
à la charge de la 
métropole ou du 

département 
depuis des 

dizaines d’années

RAPPELS



La Tranquillité

Incivilités :

• Poursuite des Balades 
écocitoyenne en élargissant 
aux écoles pour sensibiliser 
tous les enfants dès le plus 
jeune âge et pas 
uniquement les volontaires.

• Poursuite des actions de 
lutte contre les dépôts 
sauvages.

• Poursuite systématique 
lorsque les auteurs sont 
identifiés

• Poursuite du travail en 
collaboration avec les 
bailleurs et la métropole

Sécurité routière :

• Révision du zonage 30 sur la 
commune et sa cohérence et 
travailler à une meilleure 
visibilité.

• Poursuite des installations du 
radar pédagogique et les relevés 
de vitesse par les agents de la 
police municipale.

• Poursuite des interventions pour 
la requalification des voiries 
structurantes qui sont très 
dégradées et dont les 
aménagements n’incitent pas à 
réduire la vitesse.

• Intégration des aménagements 
de sécurité dans les 
requalifications de voiries.

Insécurité :

• Mise en place d’un Conseil 
Local de Sécurité et de 
Prévention de la 
Délinquance (CLSPD)

• Convocation systématique 
des familles lorsque les 
responsables sont identifiés.

• Renforcement des liens pour 
des actions communes avec 
les partenaires (bailleurs, 
police nationale…)

• RDV demandé avec le DDSP 
pour réviser la convention 
entre la police municipale 
et la police nationale.



Développement durable et 
transition écologique
 Création d’un plan des mobilités douces mettant en avant les 

venelles, cheminements et pistes cyclables et les possibilités de 
se promener dans Saran entre les différents espaces verts.

 Soutien au projet de la métropole de créer un réseau de 
chaleur et de froid à partir de l’incinérateur de l’UTOM. Etude 
pour y raccorder des équipements municipaux (mairie, écoles, 
piscine, équipements sportifs…)

 Lancement des études pour l’équipement de panneaux solaires 
sur nos bâtiments municipaux et sur nos parkings, en lien avec 
la métropole (ou non).

 Accord pour la réalisation d’un projet privé de parc agri-
photovoltaïque sur les terres agricoles au nord de la commune.

 Poursuite des plantations d’arbres et de la végétalisation des 
parcs mais aussi dans les opérations de voirie. Poursuite de 
l’installation d’agriculteurs et de l’achat de terrains pour 
préserver et étendre les terres agricoles.

 Poursuivre le développement du Domaine du Clos Vert autour 
de la nature, en lien avec la population, les associations, les 
établissements scolaires (haies bocagères)

40 hectares 
constructibles 

redevenus 
agricoles

140 000 m² de 
terres agricoles et 

de bois achetés 
pour les protéger

RAPPELS

+ de 200 arbres 
plantés à 
poursuivre



Proximité et 
animations

 Mise en place d’un état des lieux 
des aires de jeux selon les 
tranches d’âge afin de s’assurer 
lors des prochaines évolutions, 
que les enfants aient des jeux 
adaptés dans leurs quartiers.

 Lancement d’un appel à projet 
aux Champs Gareaux pour une 
boulangerie. Contact pris avec un 
boulanger en vue d’une 
installation.

 Animation supplémentaire avec 
l’arrivée de la Guinguette et du 
manège au Bourg. Réflexion pour 
poursuivre et développer les 
animations dans chaque quartier



Le Centre Bourg
 Urgence rue du Bourg dans le cadre de la 

requalification du Centre-Ville.

 En attente d’une réponse de la métropole 
sur les crédits utilisés. 

 La ville travaille à la venue d’une supérette 
dans le Bourg au rez-de-chaussée du prochain 
immeuble.

 Le marché sera réorganisé pour accueillir plus 
de commerçants dans de meilleures 
conditions.

 Les pistes cyclables seront pleinement 
intégrées

 Les piétons retrouveront toute leur place

 La végétalisation du Centre Ville sera 
renforcée



•Lancer des études pour un Transport en 
Commun en Site Propre (tramway ou 
autre) pour Saran.

•Mettre en place une tarification sociale
•Avancer sur la gratuité des transports en 

étudiant diverses possibilités :
•gratuité totale,
•gratuité en cas de pic de pollution,
•gratuité les week-end,
•gratuité uniquement pour les jeunes et 

les séniors, etc.
•Améliorer la liaison entre le Chêne 

Maillard et la gare des Aubrais, et entre 
Saran et le Lycée d’Ingré.

Nos demandes 

•Avancer avec l’Etat, la Région et le 
Département pour la réouverture des 
gares et ainsi créer un RER local. L’étoilée 
ferrée d’Orléans est en retard par rapport 
à celle de Tours.

•Soutien au projet de ferroutage aux 
Vallées

•Désengorger nos villes de la circulation de 
transit en rendant gratuite l’autoroute 
entre Saran et Olivet.

Nos propositions :

Cette photo par Auteur inconnu est soumise à la licence CC BY

13 000 emplois sur
Saran

Demande d’études 
pour un nouveau 

TCSP à Saran

RAPPELS

Reprise des 
préconisations du 

Conseil de 
Développement de 

la métropole

Transports et 
circulation

https://www.2mecs.de/wp/2015/10/strassenbahn-orleans/
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/


Mobilités douces
 Soutien au projet de Liaison 

structurante cyclable entre Saran et la 
Source en passant par les Sablonnières 
et les Murlins plutôt que par la RD 2020

 Soutien au projet de liaison cyclable 
entre Saran et le Lycée d’Ingré

 Demande d’augmenter le budget de la 
métropole pour la réalisation 
d’infrastructures cyclables.

 Demande de requalifier plus de voiries 
structurantes pour y intégrer des pistes 
cyclables (rue Passe Debout, Ancienne 
route de Chartres, rue du Bourg…)

 Poursuite du travail avec les 
associations et collectifs de cyclistes et 
les saranais intéressés (parcours, 
réunions, valorisation du vélo auprès 
des jeunes des écoles et des collèges)



Réponses diverses
 Embauche de Maîtres-Nageurs 

Sauveteurs après leurs départs en 
retraite. Création de 2 postes 
d’alternant pour former des MNS.

 Maintien du soutien aux 
associations (1 M€/an) et des 
conventions entre la mairie et les 
associations qui permettent de 
favoriser, entre autres, l’accueil 
des saranais.

 Lancement d’une étude pour un 
rafraîchissement minimum de la 
Salle des Fêtes, avant une 
reconstruction complète dans un 
prochain mandat en lien avec une 
salle de spectacle et l’école de 
musique notamment.



Réponses diverses
 Nous allons communiquer pour inciter 

des habitant·e·s à devenir 
Assistant·e·s Maternel·le·s

 Nous avons écrit au Directeur 
Académique pour demander plus 
d’AESH dans les écoles pour aider les 
professeurs, les Atsem et les 
animateurs.

 Nous proposerons à la métropole 
d’être présent à une réunion publique 
à Saran pour répondre aux 
interrogations des habitants sur les 
sujets dont ils ont la responsabilité.

 Nous poursuivrons les animations dans 
toute la ville et tous les quartiers 
(déjà une cinquantaine d’événements 
culturels par an)
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